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Pauta da reunião: 

1 – Aprovação da pauta 

2 – Aprovação da minuta da memória da 40ª R.O. GT FUNDRHI 

3 – Informe do SEFAZ, INEA e Delegatárias (CILSJ e AGEVAP) quanto ao 

andamento dos recursos do GT FUNDRHI 

4 – Informes gerais.  

Coordenador(a): 

 Erika Cortines 

Relator(a): 

 André Victor  AGEVAP 

Participantes: 

 Neusa Lourenço SEFAZ 

 Flavio Lessa Magalhães Procurador do Estado 

 Renan Lopes   INEA (Suplente) 

 André Luís de Paula Marques AGEVAP (Titular) 

 Victor Miceli MPERJ (Titular) 

 Markus S.Wolfjdünkell Büdzynkz ADEFIMPA-RJ SOCIAL 

 Vera Martins ACAMPAR-RJ 

 Karine Tomaz Veiga Gate MPERJ (Titular) 

 Eloísa Torres IBG (Suplente) 

 Vera Lúcia Teixeira CBH MPS (Titular) 

 Daniel Derenusson Kowarski ABES (Titular) 
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Para facilitar a visualização, os números nos parágrafos correspondem aos números dos 

itens de pauta. 

 Enquanto se aguardava o início da Reunião, a Sra. Eloísa Torres solicitou que nas 

próximas memórias de reunião fosse descrito em maiores detalhes o assunto 

sendo discutido e decidido. Após, ante a impossibilidade da participação do 

Coordenador do GT, o Sr. Licius de Sá Freire, a Sra. Erika Cortines se prontificou 

a Coordenar a Reunião. 

1. O item foi aprovado sem alterações. 

2. Ficou alinhado como ENCAMINHAMENTO o aperfeiçoamento da 

contextualização da ajuda de memória, a pedido da Sra. Eloísa Torres, devendo a 

mesma ser aprovada em ocasião da próxima reunião do GT. 

3. A Coordenadora substituta, a Sra. Erika Cortines abre o item de pauta para 

apresentação dos informes do Secretaria de Estado de Fazenda do Rio de Janeiro 

- SEFAZ, Instituto Estadual do Meio Ambiente – INEA e Delegatárias 

(Consórcio Intermunicipal Lagos São João - CILSJ e Associação Pró-gestão das 

Águas da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul - AGEVAP) quanto ao 

andamento dos recursos do GT FUNDRHI, solicitando a fala do representante da 

SEFAZ, a Sra. Neusa Lourenço, para que apresente primeiro os seus informes. 

3. A Sra. Neusa Lourenço informa que o Supervavit para o repasse dos recursos 

remanescentes do TAC foi liberado, não havendo nenhuma pendência de 

pagamentos na SEFAZ, estando agora no aguardando das próximas fazes pra 

liberação de recursos da CUTE para a execução do INEA, estando tudo já 

alinhado, restando apenas a entrega do pedido de execução. 

3. O Sr. André Luís de Paula Marques pergunta se os documentos de pagamento não 

chegaram, ao que a Sra. Neusa informa que o pedido de execução estaria 

tramitando, mas o INEA saberia explicar melhor, mas informa que não há 

nenhuma pendência para que o pedido seja feito. 

3. O Sr. Renan Lopes confirma que o superavit foi liberado e que tem acompanhou 

o procedimento de liberação. Informa que a previsão era para que fossem pagos 

os recursos naquele mesmo dia, mas em função de um repasse de uma conta 
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contábil que foi registrado como um recurso desse ano corrente, e não o é, sendo 

um recurso financeiro aportado de anos anteriores, e assim possui uma conta 

contábil diferente, sendo que quando foi solicitado o recurso para a CUTE, o 

pedido foi como se fosse recurso desse ano, e não era, então o pedido terá que ser 

feito novamente. Assim, não seria possível executar no dia de hoje, mas quinta 

feira isso será feito e na segunda feira as delegatárias já devem receber os 

recursos em conta. 

3. A Sra. Eloísa Torres pede ao Sr. Renan que seja avisado ao GT quando de fato for 

executado o recurso, ao que este informa que o pedido de execução será realizado 

na quinta-feira, dia primeiro, e que o banco tem o seu prazo próprio para realizar 

a transferência, a expectativa é que a transferência seja concluída na segunda-

feira ou na terça-feira, mas assim que for registrado no sistema, ele irá solicitar o 

Sr. Marcelo Crespi para enviar um comunicado informando o GT. O Sr. André 

Marques sugere, como um ENCAMINHAMENTO que realize um comunicado 

ao GT quando os recursos forem recebidos nas contas das Entidades Delegatárias.  

3. A Sra. Vera Lúcia pede a palavra, perguntando acerca dos juros do recurso, se já 

foi definido a destinação da correção dos recursos. A Sra. Neusa Lourenço afirma 

não ter essa informação, mas se dispõe a perguntar internamente para se informar. 

A Sra. Eloísa Torres fala que recursos públicos geralmente tem seus recursos 

atualizados pela poupança, que é muito pouco e se deprecia rapidamente, 

ressaltando que as tratativas para se obter do estado a viabilização da devolução 

do recurso já se perfaz cinco anos. A Sra. Vera Lúcia informa que a correção do 

recurso não seria de baixa monta por conta do volume dos recursos, considerando 

ainda o período em que ele foi arrestado, do qual já deveria ter tido alguma 

correção, do instante que foi instaurado o TAC até o momento atual do último 

pagamento, sendo recursos que seriam consideráveis. 

3. O Sr. Rodolfo Coimbra pede a palavra e afirma que tem certeza que foi discutido 

no TAC a questão da correção monetária dos valores, tendo sido definido, salvo 

engano, a correção pelo IPCA desses valores. Recomendou a verificação acerca 

do que ficou definido no instrumento do TAC. 

3. A Sra. Eloísa Torres afirma que se recorda que em reunião anterior foi 
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perguntado se o valor dos arrestos seria corrigido, tendo sido informado que não o 

seria, ficando os recursos em conta a serem atualizadas em poupança. 

3. O Sr. André Marques destaca que em primeiro momento a prioridade seria fechar 

o montante principal antes de se iniciar esta outra discussão quanto à correção 

monetária, considerando que o recurso a ser devolvido seria da linha de custeio, 

de grande importância para o funcionamento das delegatárias antes, para depois 

entrar na discussão dos juros. Em outras reuniões o assunto foi discutido e o 

montante devido a título de correção não seria de baixa monta, mas no primeiro 

momento é averiguar a questão do repasse do restante montante principal 

enquanto se verifica a disposição constante do TAC quando de sua assinatura, 

para então serem realizados os cálculos pertinentes à questão da correção 

monetária. 

3. A Sra. Erika Cortines sugere como ENCAMINHAMENTO ver as primeiras atas 

e averiguar no TAC o que foi acordado com o Ministério Público quanto a 

questão trazida acerca da correção monetária dos recursos, constando como item 

de pauta da reunião seguinte. Não havendo mais informes, passa a reunião para o 

próximo item da pauta, concernente aos Informes Gerais. 

4. Como Informe Geral, a Sra. Vera Lúcia anuncia o evento do Encontro Nacional 

de Comitês de Bacia, que irá ocorrer na cidade de Natal/RN, de 21 a 25 de 

agosto, estando aberto para inscrições. 

4. Não havendo mais informes, a Coordenadora encerra a reunião, definindo a data 

da próxima reunião no dia 27 de junho de 2023. 

 Encaminhamentos: 

1. O aperfeiçoamento da contextualização da ajuda de memória da 40ª 

Reunião do GT-FUNDRHI. 

2. Que seja informado ao GT pelas Delegatárias o recebimento na conta dos 

recursos remanescentes. 

3. Que seja pesquisado pela secretaria do GT acerca do que foi acordado na 

assinatura do TAC acerca da correção monetária dos recursos debatidos 

no âmbito do GT FUNDRHI. 
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4. Com base nas informações do encaminhamento 3, discutir na reunião 

seguinte o que será operacionalizado pelo GT no que se refere a esse 

assunto. 

  

E nada mais havendo a tratar, esta reunião foi concluída às 14:23h. 

 


